

Uniunea Fem. Rom. din România-Mare
sub Înaltul Patronaj al Majestății Sale Regina Maria

Convocare

la Congresul al VI-lea, care se va ține în zilele de
13 și 14 Septembrie a. c. la Timișoara.

PROGRAMUL

Ziua I-a Duminică în 13 Septembrie.

Orele 9 a. m. Intrunirea delegatelor pentru validarea mandatorilor și plecarea la biserică spre asistarea la Serviciul divin.

Orele 11¹/₂ a. m. Deschiderea Congresului cu următoarea ordine de zi:

1. Cuvântul de deschidere al prezidenței Maria B. Baiulescu.
2. Salutarile diferitelor Corporațiuni și Societăți reprezentative.
3. Cetirea dărei de samă despre activitatea Comitetului de direcție pe anul 1924-25.
4. Cetirea situațiunii financiare pe anul solar 1924.
5. Raportul de verificare al Cenzorilor și descărcarea Comitetului pentru anul expirat.

După Congres banchet; după amiazi conferință.
Orele 9 seara. Festival urmat de dans.

Ziua a II-a Luni 14 Septembrie.

Orele 9¹/₂ a. m. Continuarea Congresului.

1. Cetirea rapoartelor delegatelor diferitelor Societăți.
2. Complectarea biroului conform statutelor modificate aprobate de Minister.
3. Eventuale propuneri și probleme nouă.
4. Fixarea Congresului viitor.

Inchiderea Congresului.
După masă vizitarea orașului iar seara reprezentație la Cinematograful de vară.

Toate Societățile sunt rugate a anunța cât mai grabnic delegatele lor, pentru a putea primi biletele de călătorie cu reducere și pentru încercările.

Plecarea Congresistelor dela Sediul (Brașov) va fi anunțată tuturor Societăților pentru o posibilă asociere la drum.

În ziua de Sâmbătă, seara Congresului, se va ține o ședință preparativă a Marelui Comitet central.

Vom purta Costumul național.

Președintă

Maria B. Baiulescu m. p.

Secretari

Elena Dr. Meșianu
Director Ioan Pricu

ADRESA: Maria B. Baiulescu Brașov Piața Libertății 22.

828 1-1

Nr. 532
execuțional 1925.

Publicațiune de licitație

Subsemnatul executor judiciar aduc la cunoștința publică în sensul legii articolul LX din 1881 § 102 respective XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile următoare ș. a. trăsura, car, vița și oaie cu miel, care în urma deciziei Nr. 7614 și 7616 din anul 1924 al judecătoriei de ocol Brașov s'au executat în 30 Martie 1925 în favorul executorului Drăgan Dumitru repr. prin avocatul Dr. Simion Turtea pentru încasarea capitalului de 6000 Lei și acces, prin execuție de acoperire și cari s'au prețuit în 8500 Lei, se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza deciziei Nr. G: 2537-1925 al judecătoriei de ocol din Brașov se fixează termenul pe 26 Septembrie anul 1925 la orele 9 a. m. în Râșnov No. 98 și toți cari au voie de a cumpăra, sunt invitați prin acest edict cu observarea aceea, că lucrurile susamintite vor fi vândute în sensul legii XL din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult, pe lângă solvierea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretensiunea care e de încasat, face 6000 Lei capital, dobânzile cu 6% socotind ¹/₃ taxa de sentință din 1 Iulie 1924, iar șpeșele până acum staverite de 943 Lei 50 b., plus cari se vor mai ivi.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții, și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul articolului XLI din 1908 § 20.

Dat în Brașov, la 28 Aug 1925.

F. Crișan

executor judecătoresc.

La Târgul de Mostre-Chișinău

(15 August - 30 Septembrie 1925.)

toți vizitatorii se vor convinge că

„ECHO“

este marca celor mai bune și durabile

GHETE

din Țară

Frații RENNER & Co.,

729 9-0 Fabrică de pielărie S. A. Cluj.

Adr. Telegrafică: „DERMATA“ Cluj.

Găsind un ecou atât de puternic și o destacere peste așteptare în cercurile onoratului public

CAFEAUA MALZ

în totdeauna proaspăt prăjită în fabrica noastră de bere din Dârste, o ținem în depozit stabil în Bodega noastră din STRADA VAMII No. 17.

Comande engros peste 25 kilograme pentru revanzători se efectuează pe lângă prețuri engros foarte avantajoase direct prin CENTRALA noastră.

Cu distinsă stimă

Grup CARL CZELL

Strada Principale Carol 17.

559 19-0

Primesc copii de școală în cvartir (fără cost).
Informațiuni Strada Barac No. 2. 835 1-3

Nr. 16308/925
cons. orăș.

Publicație de licitație.

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 30 Septembrie 1925 ora 9 a. m. se va ține în conformitate cu Art. 72-83 din legea contabilității publice o nouă licitație publică la secția economică a orașului Brașov, Strada Argintarilor 5 la ușa 3 cu oferte închise, sigilate și timbrate pentru furnizarea țevilor de fontă pentru construirea unui apeduct de presiune.

Țevile se vor furniza în condițiunile arătate în caietul de sarcini, care se poate vedea la serviciul tehnic orășenesc, în fiecare zi în orele de oficiu.

Ofertele vor fi însoțite de garanția de 5% calculată asupra valorii ofertei.

Brașov, la 29 August 1925.
838 1-2 Consiliul orășenesc.

Casa de vânzare

Strada de mijloc Nr. 14.
600 9-0

Dr. Alexandru Dobrescu
medic dentist

consultează de aici înainte între ora 11-1 și între 3-6 d. a.)
Șirul Inului No. 30 442 32-0

URGENTE

Prelucrări de articole de amatori execută

CASA DE SPORT & FOTO

HERMANN GUST

712 10-0 Prundul Rozelor No. 19.

Aviz de mutare!!

Dela data de 24 August 1925

magazinul nostru de ghete se află în
localul nou, transformat modern în

STRADA PORTII No. 28

colț cu Strada Aței.

Luăm cu noi și principiile noastre recunoscute de afaceri, soliditatea cea mai strictă și năzuința de a oferi clientelei noastre marfa cea mai bună pe preț convenabil. Deci rugăm onor. clientela noastră a ne onora și în localul nou cu încredere și bunavoință ca și până în prezent.

ALFRED IPSEN SUCC.

FRIDERIC IPSEN & Comp.

791 3-3

Familie bună oferă pensiiune la trei-patru elevi Str. Spitalului 9.
826 2-2

De vânzare teren pentru construcție
cca 150-200 metri pătrați. Se află în strada Sf. Nicolae Scheiu
Informațiuni: Ciocrac 34. 3-3

A V I Z.

În biroul de advocatură al subsemnatului alțiș aplicare un advocat stagier, (candidat de advocat) pe lângă condițiuni foarte avantajoase.

Dr. NICOLAE COMȘULEA
advocat.

Zărnești, J. d. Făgăraș.
808 3-3

PRIMA FABRICA DE OGLINZI ȘI INTREPRINDERE DE STICLARIE

Brașov, Șirul Florilor No. 12

Primește or. ce tel de lucrare în a. ceașta industrie.
799 5-5

SANATORIUL

pentru operații și boale de ochi, urechi, nas și gât s'a deschis. Boale contagioase sunt excluse. Strada Castelului 84 a, Telefon No. 639.

Dr. Carol Pildner de Steinburg
Ordinațiunea rămâne mai departe în Strada Porții 69.
793 3-4

Casă compusă din 3 camere, bucatărie dependinte și grădină de închiriat sau de vânzare. Condițiuni avantajoase. Căcova de sus 51. 841 1-2

D-l Iuliu Maniu despre alegerile agricole

Un redactor al agenției de publicitate „Rador“ i-a cerut d-lui Iuliu Maniu, președintele Partidului Național, opinia asupra rezultatului alegerii or pentru Camerele de agricultură. D-l Maniu i-a făcut următoarele declarațiuni:

— „Infrângerea partidului liberal în aceste alegeri este evidentă și completă. Nu numai pentru că județele în marea lor majoritate au dus la izbândă lista opoziției unite, și nu numai pentru că listele opoziției unite au majorități de mii de voturi, iar cele guvernamentale reușite au abia câteva voturi peste cele adverse lor, dar și pentru că chiar lamentabil rezultat l-au putut obține numai prin amestecul direct și samavolnic al aparatului administrativ și cu ajutorul minorităților, de altfel cu totul ostile politicii liberale, precum și cu prețul sacrificării oricărei demnități de partid și de autoritate ministerială.

Falimentul partidului liberal este consacrat definitiv și într'un mod aproape fără exemplu în istoria guvernelor din țările cu sistem parlamentar. Nu-i rămâne altceva guvernului liberal decât să se retragă fără întârziere. Incercarea alegerilor județene ar fi din partea sa o temeritate și imprudentă la care nu cred să se preteze, cu toată îndrăsneala cinică care îl caracterizează.

Alegerile acestea au dovedit în mod oficial, și pe lângă asistența oficială a autorităților publice, că opinia publică a țării aprobă politica opoziției unite și condamnă categoric politica de falsuri, de exploatare și de corupție a partidului liberal, și dibușurile ridicole ale sateliților săi. Pentru partidul liberal ele au fost o infrângere dureroasă cu grave consecințe, pentru partidul averscan o adevărată catastrofă.

Indeosebi este semnificativ rezultatul alegerilor din Ardeal și Banat unde opoziția unită a biruit în toate județele în care voturile românești sunt în majoritate numerică față de cele minoritare, cu excepția Bihorului, unde lista opoziției unite a fost respinsă, din care cauză majoritatea alegătorilor s'au abținut de la votare ori au anulat voturile, și cu excepția județelor Sinoz-Dobâca și Cojocne, unde sate întregi au fost împiedecate să voteze. Tărâșmea română din Ardeal și Banat, atât de oștăită în lupte, ține neclintit la Partidul Național și la aliații lui politici și respinge în mod categoric orice altă legătură politică.

E regretabil și dovedește lipsa de orientare și de instinct politic al conducătorilor politici minoritare din Ardeal că s'au izolat și s'au pus în conflict politic cu opinia publică a românilor de dincoace de Carpați, părăsind tărâșmul democrației, care singur poate să le fie pavăză în scopurile lor juste. Este evident, că pe lângă o astfel de tactică politică ei nu vor putea ține solidere moștele lor.

Ce observați la tactica guvernului prin care neagă caracterul politic al acestor alegeri?

— „Este mai mult decât ridicolă această străduință de a seduce opinia publică după declarațiunile lor de mai înainte de alegeri, când încă sperau că prin silinții vor putea stoarce o majoritate fictivă, și după eforturile pe cari le-au făcut pe față toate organele administrative, începând de la ministrii, cari parsonal s'au expus în aceste alegeri. Massele populare angajate în aceste alegeri reprezintă imensa majoritate a întregii populațiuni. Ele au rostit sentința lor zdrobitoare asupra partidului liberal în numele întregului popor românesc, ceea ce dovedește și insuficiența cu care opinia publică a primit rezultatul. *Guvernul trebuie să plece.*”

Locale

Societatea antialcoolică „D. A. N.” contopită cu loja bunilor templieri „Viața nouă” își rela sedințele regulate săptămânale în fiecare Marți dela 7—9 p. m. în localul ambulanței poliției nice str. Neagră 44. Pentru a putea reconstitui un nou comitet paternic sunt rugați toți membrii a se prezenta la prima ședință din 8/IX 925. — Președinte, dr. Suciu-Siblan.

Concert. Afăm cu plăcere, că doamna **Pia Igiroșanu**, mezzosoprana, laureată și premiată a Conservatorului din București, va da Sâmbătă în 12 Sept. la ora 9 seara un concert în sala liceului „Homerus”. Acompanimentul la pian va fi susținut de d-l prof. Constantzu. Bilete la „Librăria Cooperativă”.

Petrecerea câmpenească a Brașovenilor. On. public brașoven este invitat a participa la petrecerea câmpenească a poporului brașovechean, ce se va ține Duminică la Homerus. Venitul este destinat ridicării unei clopotnițe. — Comit. aranjator.

Serbare câmpenească. Societatea Păștenilor „Crucea Dreptății” din Șcheu, aranjează în caz de timp favorabil jocul obicinuit la Fântâna P. pi (Crucea Dreptății) Duminică în 6 Septembrie 1925.

Comitetul școlar al școlii de copii mici din Strada Fântânei No. 56 publică licitație în ziua de 8 Septembrie a. c. orele 10 a. m. pentru darea în enterprise a reparației localului școlii, zugrăvitul exterior și interior, facerea de mobilier și alte lucrări trebuitoare. Licitația se va ține cu oferte închise în localul școlii din Strada Fântânei 56 în ziua și orele arătate. Amatorii sunt rugați a vizita localul și la date hotărâte a se prezenta ofertele împreună cu garanția legală de 5%. **Comitetul.**

DE ARENDAT

Pășune cl. I. pentru oi, în Poiană. Informațiuni: **STRADAPRUNDULUINO 25**

Scumpetea mereu crescândă

obligă gospodinele de a-și procura mai estin chiar și Adausul la cafea. Estinătatea însă nu e conținută în preț, ci în spornicie. Tocmai în această privință, „Veritabilul Frank” este neîntrecut, și fiind de prima categorie și în privința calității, el e folositor spre adevărata bucurie a gospodinei.

834 1—1

INFORMATIUNI

Prințul Carol în Cehoslovacia. Din Praga se anunță, că A. S. R. Principele Carol va sosi în cursul acestei luni la Praga, unde va fi primit cu deosebite onoruri. Ministrul Cehoslovaciei la București, d-l Firlinger, care se va reîntoarce zilele aceste la postul său, va prezenta A. S. R. programul serbărilor.

Un groaznic accident de automobil a avut loc pe șoseaua București-Predeal lângă punctul Movila Vulpei. Un automobil, în care se afla contele Blomme, mare proprietar la Câmpina, împreună cu contesa de Blomme (născută Stirbey) și pictorul Verner, s-a ciocnit cu o altă mașină ce venia în față. Contesa a murit pe loc, contele a fost rănit la cap și s'a ales cu mai multe coaste rupte, iar pictorul Verner cu răni la cap.

Șoferul contelui Blomme n-a fost încă găsit, iar cel al mașinei celelalte a fost rănit la cap. Ambele mașini au fost sfărâmate.

Căsătorie. Emilia Broșlean și meior I. r. V. Popa căsătorii. Aiud, August 1925. Felicitări!

O adunare clandestină comunistă Membrii consiliului general unitar al unionilor și sindicatelor unitare în România, au ținut Duminică dim. la sediul din strada Șelari 10, un congres clandestin, cu delegați din toată țara. D-nul comisar regal maior Hotineanu aflând despre ținerea congresului a venit la Prefectura de poliție și însoțit de un pluton de jandarmi, s'a dus în strada Șelari și a ridicat pe toți cei 18 congresiști, cari se aflau acolo. A est consiliu general muncitoresc, nu ceruse autorizația dela poliție și comandamentul militar pentru ținerea congresului, ca să nu se atie de către autorități cele ce urmau a fi discutate.

Școala practică de contabilitate și educație cooperativă din Luduș de Mures (jud. Turda-Arieș) primește fil de țărani gospodari, absolvenți cel puțin a cursului primar complet, recomandați de băncile populare sau cooperativele din județele ardeleni, înaintând direcțiunii școlii cererea și actele necesare (certificate de studii, de naștere, de moralitate, vaccinare și o recomandare din partea băncii sau cooperativei până la 10 Septembrie a. c. Amănunte se pot afla la primăriile satelor.

Concertul pianistei Estella Popp-Köhler. În cursul acestei luni va debuta pentru prima oră la Brașov simpatica pianistă d-na Estella Popp-Köhler, crescută în Brașov, unde la timpul său a produs prin compozițiile sale senzație. Ca pianistă, ea profesară la conservatorul din Cluj, iar astăzi la conservatorul din București, distinsa noastră artistă și a creat o frumoasă reputație, care i va asigura și la Brașov succesele meritate. 842 1-1

De vânzare. Casa nouă, bucătărie, cu cămară, imediat de ocupat. Informațiuni Căsova de jos No. 87. 840 1—1

Ultime știri

Scandaluri cu prilejul constituirii Camerelor agricole la Brașov și Făgăraș

Membrii Camerei agricole aleși în județele Brașov, Treiscaune și Ciuc s'au întrunit ieri d. a. spre a se constitui.

Neluându-se în seamă cererile și propunerile membrilor aleși în județele Treiscaune și Ciuc (prezenți în număr de 16) de către membrii aleși și de drept din județul Brașov, prezenți tot în număr de 16, cei dintâi protestând în contra atitudinii gardei prefectului Demarat, au părăsit ședința.

Cei rămași s'au constituit apoi alegând președintele pe popopol Hamzea și pe ceilalți membrii ai biroului.

La Făgăraș prefectul Radovici și administratorul financiar prezentându-se cu câțiva acoliți ai săi au căutat ca niște edevărești bolșevici cu fel de fel de apucături, cu urlete și sbierete să împiedece constituirea biroului. Făcându-se numai de răs, s'a mulțumit în neputința lor numai să fure dosarele și să trimită poliție și un pluton de jandarmi ca să evacueze sala.

Acești din urmă au sosit însă prea târziu, căci membrii aleși au validat mandatele și s'au constituit alegând președinte pe vicarul Moise Brumboiu, vicepreședinte d-nii Victor Pașariu, George Soiu și secretar pe d-l I. Rănea.

S'a ales comitetul de conducere, conștie de control iar ca director d-l dr. Hariton Prălea.

În nrul viitor vom aduce amănunte edificatoare asupra camberelor constituirii.

Adunările Partidului Național.

Până la deschiderea Parlamentului, Partidul Național va ține o serie de Adunări Poporale în Transilvania și Banat, pentru a cunoaște mai deaproape nevoile diferitelor ținuturi și a da orientări poporului asupra situației politice.

Întâia adunare va avea loc în Munții Apuzeni, la Iara, în ziua de 8 Septembrie. În prealabil va avea loc o consfătuire la Turda.

În ziua de 15 Septembrie se va ține o mare întrunire a P. N. la Deva, la care vor participa numeroși bărbați politici în frunte cu d-nii N. Iorga și Iuliu Maniu.

Sosirea Suveranilor în țară.

Alături la orele 8 și 20 minute a intrat în țară, prin Jimbolia, trenul care aducea pe M. L. în gară au fost întâmpinați de ministrul Văloianu în calitate de președinte de consiliu interimar și de ministrul de externe. Un numeros public care se afla de față a ovaționat pe Suverani.

După un sfert de oră trenul a plecat spre Sinaia, unde la 11 și 30 minute, Suveranii au coborât din tren, împreună cu A. S. R. Principele Nicolae. Se aflau spre întâmpinare A. A. LL. regale Prinții Moștenitori și principesele Lienna și Irina precum și membrii guvernului aflători în țară. Muzica reg. vânătorilor de munte, care se află pe peron, a înțonat „Imnul regal”. După trecerea în revistă a companiei de onoare din reg. Vânătorilor de munte M. M. L. L. au plecat spre castelul Peșisor. Suveranii se află în cea mai bună dispoziție.

Utenziliile de scris și articole de papetărie

STRADA PRINCIPELE CAROL No. 11.

bine sortate, fără local, un aranjament frumos aproape nou pentru o brărie de vânzare din cauza de boală. A se adresa sub numele „Papetărie” agenției de reclame și anunțuri „Saxonia.”

OFERTĂ SPECIALĂ!

FIIND SESONUL FOARTE :-: ÎNAINȚAT VINDEM :-:

INCALȚĂMINTE DE PANZA

ȘI

SANDALE

PE PREȚURI REDUSE.

Friedrich IPSEN & Comp.

STADA PORȚII 28.

839 1—3